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	ΠΑΤΡΑ, 22-1-2018

Αριθμ. Πρωτ. : 



	              ΠΡΟΣ:

                                                                      Τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας

                                                                      Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος

                                                                       ΚΟΙΝ.: 
                                                                       1) κ. Κ.N. 
                                                                       2) κ. Ι.K.


	ΘΕΜΑ: «Ένταξη στην ενιαία έδρα του Δήμου Αιγιαλείας των ΕΔΧ αυτοκινήτων (ΤΑΞΙ) του πρώην Δήμου Ερινεού »



	ΣΧΕΤ.: Η υπ’αριθμ. πρωτ. […] αίτηση των […]


      
I. Από την ως άνω αναφορά των προαναφερόμενων και τα προσκομισθέντα απ’ αυτούς στοιχεία προκύπτουν τα ακόλουθα : Με την […] απόφαση (πρακτικό 9ο) του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος αποφασίσθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 83 παρ. 2 περ.α΄ του ν. 4070/2012, ο καθορισμός των εδρών ΤΑΞΙ στην Π.Ε. Αχαΐας και εγκρίθηκε, αφενός η συνένωση σε μία ενιαία έδρα- διοικητική μονάδα των τριών πρώην δήμων και νυν δημοτικών ενοτήτων: (α) Αιγίου που περιελάμβανε τις έδρες Αιγίου- Βλιμιτίκων-Κουνινών και Τεμένης, (β) Διακοπτού που περιελάμβανε τις έδρες Διακοπτού και Ριζόμυλου και (γ) Συμπολιτείας που περιελάμβανε τις έδρες Ροδοδάφνης-Λόγγου και Σελιανίτικων, αφετέρου η διατήρηση του πρώην δήμου Ερινεού και νυν δημοτικής ενότητας Ερινεού ως μία έδρα- διοικητική μονάδα. Ακολούθως, με την […] απόφαση της Επιτροπής του άρθρου 68 του π.δ. 30/1996 της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου, απορρίφθηκε η από […] προσφυγή των ως άνω αιτούντων κατά της προαναφερόμενης απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Π.Δ.Ε.  Κι’ αυτό, με την αιτιολογία ότι ο πρώην Δήμος Ερινεού δεν είναι όμορος με τον Δήμο Αιγίου, καθόσον παρεμβάλλεται ο πρώην Δήμος Συμπολιτείας.

           Ήδη οι αιτούντες ισχυρίζονται, αφενός με την ως άνω αναφορά τους, αφετέρου με την υπ’ αριθμ. πρωτ. […] αίτησή τους προς τον Aντιπεριφεριάρχη Π.Ε. Αχαΐας, ότι : (α) η προαναφερόμενη αιτιολογία δεν είναι συμβατή με τις διατάξεις του άρθρου 83 του ν. 4070/2012 και (β) με τον τρόπο αυτό εισάγεται ανεπίτρεπτος, συνταγματικά, περιορισμός στην επαγγελματική ελευθερία των ιδιοκτητών ΤΑΞΙ του πρώην Δήμου Ερινεού, καθόσον στην προκειμένη περίπτωση εφαρμόζεται δυσμενέστερο τιμολόγιο για την εξυπηρέτηση των πελατών τους. Περαιτέρω, ζητούν να ενταχθούν στην καθορισθείσα με την […] απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Π.Δ.Ε. νέα ενιαία έδρα- διοικητική μονάδα του Δήμου Αιγιαλείας.
      II. Ο ν. 4070/2012 ( ΦΕΚ 82 Α’) στο άρθρο 83 ορίζει ότι: «Έννοια έδρας: 1. Για την εφαρμογή των διατάξεων που αφορούν στα Ε.Δ.Χ. αυτοκίνητα, η έδρα αποτελεί τη διοικητική μονάδα ή την ενιαία διοικητική μονάδα για την εξυπηρέτηση της οποίας δίνεται το δικαίωμα κυκλοφορίας του αυτοκινήτου. 2. Σύμφωνα με την παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου: α) Ως έδρες-διοικητικές μονάδες νοούνται τα τοπικά διαμερίσματα που καθορίστηκαν με το ν.2539/1997 (Α΄ 244) σε συνδυασμό με το άρθρο 2 παρ. 4 του ν.3463/2006 ( Α14) β) […….] 3. Με απόφαση του οικείου Περιφερειακού Συμβουλίου, η οποία εκδίδεται εντός δύο (2) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, καθορίζονται οι έδρες οι οποίες μπορούν να προκύπτουν από συνένωση υφιστάμενων όμορων εδρών εντός της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας ή της διατηρήσεως των εδρών ως αυτές ορίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος νόμου.».
          III. Ενόψει των ως άνω διατάξεων περί Ε.Δ.Χ. αυτοκινήτων και του σκοπού των εν λόγω διατάξεων, που αποβλέπουν στην εξυπηρέτηση για λόγους δημοσίου συμφέροντος των συγκοινωνιακών και μεταφορικών αναγκών των κατοίκων συγκεκριμένης εδαφικής περιφέρειας, η χορήγηση των αδειών κυκλοφορίας Ε.Δ.Χ. αυτοκινήτων συναρτάται προς την οικεία περιφέρεια. Ωσαύτως, προβλέπεται, κατ’ εξαίρεση, ότι με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου μπορεί να καθορισθεί ως νέα έδρα- διοικητική μονάδα η προερχόμενη από τη συνένωση όμορων εδρών της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας (πρβλ. ΣΤΕ. 1879/2008). Στην περίπτωση αυτή ως όμορες έδρες που μπορούν να συνενωθούν, κατά τ’ ανωτέρω, θεωρούνται εκείνες οι οποίες ανήκουν σε τοπικά διαμερίσματα ή Δήμους που γειτνιάζουν γεωγραφικά μεταξύ τους και όχι απαραίτητα και με τον κεντρικό Δήμο ( βλ. Διοικ. Πρωτοδικείο Κέρκυρας 111/2014, ΔιΔικ 2015/601). Περαιτέρω, εφόσον κατ’ άρθρο 10 παρ.5 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας  (ν.2690/1999) οι προθεσμίες για την Διοίκηση είναι ενδεικτικές, ενώ κατ’ άρθρο 83 του ν.4070/2012 η προβλεπόμενη δίμηνη προθεσμία δεν είναι αποκλειστική (πρβλ. Σ.Τ.Ε 4311/2012), το Περιφερειακό Συμβούλιο της Π.Δ.Ε. δεν δεσμεύεται χρονικά να αποφανθεί επί του συγκεκριμένου θέματος και μετά την παρέλευση της ως άνω δίμηνης προθεσμίας.
       IV. Κατόπιν αυτών, φρονώ, ότι μπορεί να γίνει θετική εισήγηση προς το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για το συγκεκριμένο θέμα, προκειμένου να κριθεί η δυνατότητα ένταξης και των Ε.Δ.Χ. αυτοκινήτων (ΤΑΞΙ) της δημοτικής ενότητας Ερινεού στην ενιαία έδρα-διοικητική μονάδα του Δήμου Αιγιαλείας, καθόσον αυτή γειτνιάζει με τα ανωτέρω και ήδη συνενωθέντα δημοτικά διαμερίσματα, όπως προαναφέρεται.
                                                                                            Με  εκτίμηση
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